

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

La festividad de la Natividad de Nuestra Señora

Madrid.—Con motivo de la festividad de la Natividad de Nuestra Señora, se han celebrado en la parroquia de Santa María la Mayor, de la Alameda, solemnes actos religiosos. Hubo una misa de comunión, y a las once, una cantada en honor de la Patrona de Madrid que dedica el Ayuntamiento en cumplimiento del voto a la Virgen hecho en 8 de septiembre de 1646.

El ministro de Educación Nacional visita los Centros docentes de Burgos

Burgos.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha visitado esta mañana el Instituto de Enseñanza Media. Asimismo, el ministro visitó la Escuela Normal del Magisterio, dirigiéndose después al Teatro Avenida para escuchar el discurso del ministro secretario del Partido, camarada Arrese. (Logos.)

El Caudillo visita en Fuenterrabía la colonia "Blanca de Navarra"

SU EXCELENCIA ASISTIO A LA BENDICION DE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

En todo el trayecto fué objeto de las más fervorosas muestras de entusiasmo y cariño

San Sebastián.—Por la mañana, el Caudillo permaneció en el Palacio de Ayerbe, dedicándose al despacho de los asuntos de su Alta Jerarquía. A las cinco y media de la tarde salió en automóvil, acompañado de su esposa e hija, jefes de sus casas militar y civil, general Muñoz Grandes y Muñoz Aguilar, y el general Franco Salgado, con dirección a Fuenterrabía, con objeto de visitar la colonia "Blanca de Navarra" que sostiene la Diputación y la Caja de Ahorros provincial de aquella provincia.

El paso del Caudillo por los pueblos de Pasajes y Rentería, fué objeto de manifestaciones de entusiasmo y simpatía, viéndose engalanadas sus casas y saliendo los alcaldes, con autoridades y vecindario a rendirle homenaje de pleitesía. El Caudillo llegó a Irún a las seis, siendo recibido por el alcalde y concejales de aquel Ayuntamiento. El coronel jefe de fronteras y demás autoridades civiles y militares, así como jerarquías del Partido. El vecindario irunés dispuso a Su Excelencia un entusiástico recibimiento, riñéndole honores a la entrada del pueblo dos centurias del Frente de Juventudes de Irún y una del campamento de Orio.

El Caudillo se trasladó después a Fuenterrabía, marchando directamente al Albergue "Blanca de Navarra", donde le esperaban los ministros de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, y el de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y el de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el capitán general de la sexta región, general Los Arcos; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar de Guipúzcoa, comandantes de Marina de San Sebastián y Fuenterrabía, gobernador civil y jefe provincial de Navarra, la Diputación Foral de Navarra en pleno, presidida por el conde de Rodezno; el alcalde de Pamplona, los obispos de Pamplona y Vitoria, el presidente de la Diputación de Guipúzcoa y otras personalidades, entre las que se encuentran las esposas del ministro de Asuntos Exteriores, de los gobernadores civil y militar y la del presidente de la Diputación de Guipúzcoa.

El Caudillo fué saludado por todas las personalidades, y acompañado del presidente de la Diputación de Navarra, visitó detenidamente la colonia. Una compañía de infantería con bandera y banda de música y trompetas, rindió honores al Caudillo, quien revisó las fuerzas. A la llegada del Caudillo a la colonia, fué saludado por el conde de Rodezno y después de permanecer un rato en ella, acompañado de su esposa e hija, jerarquías, ministros y

demás personalidades, se trasladó a la plaza de la Cruz de los Caídos, con objeto de asistir a su bendición.

En la citada plaza, daban guardia de honor, los haceros del alarde, con sus típicas vestimentas, un grupo de muchachos del Frente de Juventudes de la sección montañesa y ocho romeros, supervivientes del crucero "Balears".

La llegada del Caudillo fué acogida con entusiásticas aclamaciones e incesantes gritos de ¡Franco! y ¡Falange!, desbordándose el entusiasmo de la multitud.

El obispo de la diócesis, ayudado por el vicario general de Vitoria y el arcipreste de San Sebastián, procedió a la bendición de la Cruz de los Caídos, asistiendo al acto el Cabildo parroquial de Fuenterrabía con Cruz alzada.

El coro de Educación y Descanso de San Sebastián cantó el "Liberame", de Perossa, y seguidamente el alcalde de Fuenterrabía hizo la ofrenda, pronunciando breves y emocionadas palabras.

El Caudillo hizo la invocación con el grito de "Caídos por Dios y por España", que fué contestado con un emocionado "Presente".

Se interpretaron los himnos del Movimiento y el Nacional, verificándose a continuación el desfile de las fuerzas que participaron en el alarde, pasando las compañías dando gritos de ¡Viva Franco! y ¡Viva España!, a los que siguieron las aclamaciones entusiastas del público.

Terminado el desfile, el alcalde regaló a la señorita María del Carmen Franco una preciosa carabela que adorna la tribuna desde la cual el Caudillo presenció el desfile de las fuerzas del alarde.

El Caudillo fué despedido por la muchedumbre con grandes vitores y aclamaciones.

Se dió la nota simpática y emocionante de un humilde franciscano conventual, a quien Su Excelencia estrechó la mano por tratarse de un ex cautivo que había permanecido durante treinta meses en las prisiones de los rojos y que dió al Caudillo las más expresivas gracias, con su libretador. (Efe.)

Bombardeos sobre Francia y Bélgica

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Anoche han sido atacados, por nuestras formaciones aéreas, aeródromos e instalaciones ferroviarias de Francia y Bélgica.

Aviones de la Marina, escoltados por cazas, atacaron a un navío alemán en el Canal de la Mancha. Fué destruido. (Efe.)

El certamen poético de Burgos



La hija del Caudillo, señorita María del Carmen Franco, reina del certamen poético, en las fiestas del Milenario de Castilla, con el poeta Lope Mateo, premiado con la Flor Natural

El camarada Arrese, llega a San Sebastián

FUE CUMPLIMENTADO POR LAS AUTORIDADES Y JERARQUIAS

Burgos.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, ha salido con dirección a San Sebastián esta tarde, después de almorzar. Le acompañan el secretario nacional del S. E. M., camarada Gutiérrez del Castillo; su secretario particular y el vicesecretario de Educación Nacional, señor Rocamora. (Logos.)

San Sebastián.—A las ocho y media de la noche ha llegado a esta ciudad, procedente de Burgos, el ministro secretario del Partido, camarada José Luis Arrese. En el hotel donde se hospeda fué cumplimentado por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, delegados de Servicios y autoridades civiles y militares. (Logos.)

LA CONSTITUCION DE LA REGENCIA EN BULGARIA

APROBACION DE UN PROYECTO DEL GOBIERNO

Sofía.—En la corte reunión de apertura de la sesión extraordinaria del Parlamento búlgaro, celebrada a las cuatro de la tarde, el Gobierno ha presentado un proyecto a la Cámara para la elección de Regente.

El ministro secretario general del Partido, habla en Burgos



"Los tres pilares sobre los que ha de asentarse España, son, precisamente, estos tres: Caudillo, Ejército y Falange"

"El totalitarismo es un sometimiento del hombre al fin del Estado: El falangismo es un sometimiento del Estado al fin supremo del hombre"

COMIENZA EL ACTO

Burgos.—Desde mucho antes de las doce de la mañana, heca anunciada para el comienzo del acto, una gran multitud se agolpaba frente al teatro Avenida para asistir al importante acto organizado por la Falange, en el que había de pronunciarse un trascendental discurso el ministro secretario del Partido. Aparte de las personalidades de toda España presentes en Burgos con motivo de las fiestas del Milenario de Castilla, habían llegado a la ciudad gran número de afiliados de toda la provincia que, junto con los delegados de Servicios y jefes provinciales de las diez provincias castellanas iban tomando asiento, no sólo en el teatro mencionado, sino en las otras dos salas de espectáculos. El ministro secretario del Partido llegó a las doce y media de la mañana. Ocuparon palcos el ministro de Educación Nacional, el gobernador militar, numerosos jefes y oficiales, autoridades, y jerarquías y un gran gentío. El ministro pasó por el centro

de la sala, entre un verdadero bosque de brazos en alto, y al subir al escenario el camarada Arrese, prorumpieron en grandes aplausos y vitores los asistentes, al acto.

El ministro ocupó su sitio, situándose a su lado el vicesecretario nacional del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés; el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil; daban guardia en el escenario camaradas de la Vieja Guardia burgalesa.

Comenzó el acto con unas palabras del jefe provincial del Movimiento, que dedicó al ministro una afectuosa salutación y disciplinada ofrenda. A continuación el camarada Arrese adelantó para pronunciar el siguiente discurso:

Discurso del ministro secretario

Jerarquías de Castilla y de León. Camaradas:

Si hoy estamos aquí celebrando el milésimo cumpleaños de Castilla, si Castilla ha llegado a su milenario plena de capacidad creadora, es porque la alegre cabalgata de Fernán González no fue un simple separatismo provinciano ni menos una vanidosa ambición de mando, sino una auténtica revolución.

El Caudillo rebelde supo que para hacer un pueblo hay que extraer de su propia vida la esencia de lo nacional y de lo popular y frente al estorzo leonés por reconstruir el cansado señorío gótico, inventó para Castilla un 18 de julio alegre y matutino; frente a la fría voluntad de restaurar de los que siempre encuentran bueno cualquier tiempo pasado, dió a Castilla voz, vida a la empresa de instaurar un nuevo modo de servir. Y es que para dar mil años de vida a un pueblo no basta el deseo de vivir; hay que acertar con la forma que le corresponde, hay que conocer el alma de ese pueblo y entregarse con coraje a la ocasión de servirle.

Por eso hoy, en esta meditación política del milenario en que lo nacional y lo social siguen siendo las dos únicas formas de entender a España y seguir de entender a España, frente a la teoría nacionalista de una Europa heterogénea y neutra que surge con los Estados nórdicos, España quiere evitar la decadencia de Occidente, quiere rehacer aquella Europa una y varia de las Cruzadas con Estados libres en el gobierno y unión en el destino, pero cae derrotada en la Paz de Westfalia y Europa se entrega a Lutero, y después a Rousseau y después a Marx.

ESPAÑA ES UNA UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL

Para entender España de una manera absoluta y no caer en la ingenua intención de amarla físicamente con los sentidos, tenemos que partir del principio fundamental de que en los pueblos, como en los hombres, lo importante no es su ser, sino su razón de ser.

Un hombre que no proyecte su existencia sobre la tarea a realizar, es una mera función vegetativa, sin huella ni trascendencia. Un pueblo que no hace historia, que no se compromete a una misión difícil y arriesgada, ni entrega su ser a la aventura de algo que le obsesione, es una Geografía más o menos digna del turismo internacional, pero no de tener una presencia en la sucesión de los tiempos.

Y así José Antonio, que no quería una España turística, sino una España trascendente, sino una razón de ser y de permanecer, hizo esta definición tan distinta de aquélla que aprendimos cuando niños: "España es una unidad de destino en lo universal". Pero esta definición, a fuerza de ser profunda, dejó en muchos el sabor de lo indefinido, no sólo en ese número infinito de sabios pueblerinos, incapaces de entender a más castellano que el de las novenas por entregas, ni en aquellos que, a fuerza de desear, han dejado el alma sin el juego de la emoción. Es tan nueva la dialéctica de José Antonio, que muchos se preguntan cuál es ese destino que para cumplir en el Universo se nos exige unidad.

Pues bien, camaradas, el destino de España, la misión para la cual ha convocado a sus hombres en los momentos más altos de su historia, la razón por la cual es un pueblo y no una tribu, una nación y no un país, es la labor de unir al Mundo en una norma espiritual y católica.

EL DESTINO EN LA HISTORIA DE ESPAÑA

Pero no creáis que esta misión la hemos inventado nosotros en un exceso de misticismo fervoroso. España ha sido siempre así, más aún, España no empezó a ser nación hasta que no descubrió ese rumbo misionero.

La Historia de España empieza en la conjunción de la Celtiberia con el Cristianismo. Es entonces cuando encuentra su camino, cuando ve que su ser piétrico y viril, puesto al servicio de esa razón inmortal, podía convertirse en una manera noble de entender la vida. Y, desde entonces, vive en defensa siempre de su razón de ser: logra primero la unidad convirtiendo a romanos y godos y expulsando a moros y judíos; se identifica luego con su destino, declarando a la heredad delito contra el Estado y emprende después la labor de llevar esa unidad de destino a lo universal, bautizando a América, luchando por la fe de Lepanto y defendiendo la pureza católica en Trento.

Y cuando la herejía amenaza con destruir a Europa, España mantiene el concepto de la unidad de los pueblos bajo el signo de lo católico, frente a la teoría nacionalista de una Europa heterogénea y neutra que surge con los Estados nórdicos. España quiere evitar la decadencia de Occidente, quiere rehacer aquella Europa una y varia de las Cruzadas con Estados libres en el gobierno y unión en el destino, pero cae derrotada en la Paz de Westfalia y Europa se entrega a Lutero, y después a Rousseau y después a Marx.

Hasta que viene el 18 de julio. Porque el 18 de julio, camaradas, no fué para recoger una tranquilidad perdida o para alejar el peligro de caer arrastrado a balazos en la calle o para salvar el negocio que se derrumbaba. Bien sabemos que en la España buscada, la paz habría más definitivamente nuestros espíritus. El 18 de julio fué para lograr, junto al gran significado social de nuestra rebeldía contra aquella tremenda injusticia que nos emparejaba entre capitalismo y marxismo, otra gran rebeldía nacional de hacer que España vuelva a tener un quehacer en el Mundo, el quehacer de lograr la unidad de destino en el Universo.

EL DESTINO EN LA VERDAD TEOLÓGICA

Pero esta misión no ha surgido por casualidad ni nosotros la aceptamos simplemente porque así suceda en la Historia; nosotros la aceptamos, España la ha aceptado a lo largo del tiempo, porque teológicamente es la verdadera.

Los pueblos pueden tener fines ocasionales más o menos variados, pero sólo uno puede ser su fin supremo: el que coincide con el fin supremo del hombre, es decir, la misión colectiva de los pueblos en su última razón, no puede ser otra que la misión individual de los hombres hecha norma. Y por eso, nosotros que sabemos que Dios ha hecho al hombre con libertad para salvarse y para condenarse, pero con el destino eterno de procurarse la salvación, que

Conforme al plan de defensa elástica, los alemanes han evacuado la ciudad de Stalino

PROSIGUE EN TODA SU VIOLENCIA LA BATALLA DE LA CUENCA DEL DONETZ

Ataques soviéticos rechazados en numerosos puntos del sector central

Comunicado alemán. En numerosos puntos del sector central del frente, han sido rechazados después de encorados combates, los ataques soviéticos que solamente han tenido carácter local. En el resto del frente oriental no se han registrado más que combates locales de alguna vivacidad en la cabeza de puente del Kuban. La Luftwaffe ha intervenido eficazmente en las luchas de tierra libradas en los centros de gravedad de la batalla de defensa y ha operado con importantes formaciones. El enemigo ha perdido aviones en el frente del Este, 106 carros blindados y setenta y siete aviones. En los duros combates defensivos de Orel y Syzr, se ha destruido

especialmente el regimiento 58 de granaderos de Westfalia. Los ataques aéreos adversarios, realizados contra la región de Bruselas, han ocasionado elevadas pérdidas entre la población civil e importantes daños en los barrios habitados. Unidades de protección de un convoy alemán han derribado a lo largo de la costa noruega, a tres de ocho aviones torpederos enemigos, que trataban en vano de atacar a un convoy. Cuatro aviones adversarios, han sido derribados sobre los territorios ocupados del Oeste. Durante la noche última, fué también derribado, en la frontera occidental alemana, un aparato rápido inglés, que efectuaba un vuelo de hostigamiento. (Efe.)

Mensaje radiado de Badoglio

Roma.—La agencia Stefani comunicó: El jefe del Gobierno, mariscal Badoglio, ha hecho por radio, a las 7,45 de la tarde, la declaración siguiente: "El Gobierno italiano, habiendo reconocido la imposibilidad de continuar la lucha desigual contra la potencia preponderante del adversario, con el fin de evitar ulterior y más graves desgracias a la nación, ha pedido el armisticio al general Eisenhower, comandante jefe de las fuerzas aliadas angloamericanas. La demanda ha sido aceptada. En consecuencia, todo acto de

hostilidad contra las fuerzas angloamericanas deberá cesar por parte de las fuerzas italianas en todos los lugares. Las fuerzas italianas reaccionarán, sin embargo, contra los eventuales ataques que provengan de cualquier otra dirección". (Efe.)

Berlín recibe la noticia

Berlín.—En el Ministerio de Negocios Extranjeros del Reich se declara que ha sido decidida de Roma la confirmación de que el Gobierno italiano ha rendido las armas sin condiciones. Hasta ahora no ha sido publicado ningún comentario oficial por parte alemana, pero se dice en la Wilhelmstrasse que tal decisión del Rey de Italia y del mariscal Badoglio no ha constituido una sorpresa para el Gobierno del Reich, el que, por su parte, ha tomado las medidas de precaución necesarias en interés de Alemania y de sus aliados, para la continuación de la guerra hasta la victoria. (Efe.)

Órdenes a los barcos italianos

Londres.—Radio Argel ha difundido esta tarde una declaración del Almirante Cunningham, comandante en jefe del Mediterráneo, que dice que los barcos italianos que se hallen en el Mediterráneo, marcharán inmediatamente a Gibraltar, Trípoli, Malta, Haifa o Alejandría. Los barcos italianos que se hallen en puertos del Mar Negro, marcharán a puertos rusos. Los barcos mercantes italianos que se encuentren en el Mar Negro o en el Mar Egeo, que corran peligro de ser capturados por los alemanes, deberán ser hundidos o inutilizados. (Efe.)

El armisticio se firmó el día 3

Argel.—El armisticio con Italia fué firmado el día 3 de septiembre pero se acordó no hacerlo público ni ponerlo en vigor hasta que llegara el momento más favorable para los aliados, según declara la Radio de Argel, en una emisión especial. Añade: "Bajo estas condiciones, los representantes del mando aliado fueron autorizados a comunicar al mazo italiano las cláusulas militares, que deberán cumplir. Una de estas cláusulas compromete al Gobierno italiano a aceptar las condiciones económicas y financieras que serán dictadas posteriormente. Refiriéndose a las negociaciones, que han dado por resultado el armisticio, Radio Argel dijo:

Italia ha capitulado sin condiciones

El Armisticio fué firmado el día 3, y entró en vigor ayer

Las condiciones políticas, financieras y económicas, serán impuestas posteriormente

Cuartel general aliado del Norte (urgente).—Italia ha capitulado incondicionalmente. (Efe.)

COMUNICADO DEL GENERAL EISENHOWER

Londres.—La agencia Reuter transmite el siguiente comunicado del general Eisenhower, desde el Cuartel general aliado del Norte: "El Gobierno italiano ha rendido sus fuerzas armadas sin condiciones. Como comandante jefe de las fuerzas aliadas he concedido un armisticio militar, cuyas condiciones han sido aprobadas por el Reino Unido, los Estados Unidos y la URSS. Cbro así en interés de las naciones unidas. El Gobierno italiano se ha comprometido a conformarse con estas condiciones sin reservas. El armisticio ha sido firmado por mi representante y por el representante del mariscal Badoglio, y entra en vigor en este instante. Las hostilidades entre las fuerzas armadas de las naciones unidas y las de Italia cesarán inmediatamente. Todos los italianos que actúen ahora para ayudar a expulsar al agresor alemán del pueblo italiano, tendrán la ayuda y el apoyo de las naciones unidas. (Efe.)

Un armisticio estrictamente militar

Londres.—Ha sido publicado el siguiente mensaje en la residencia oficial del primer ministro británico, Downing Street, 10. El general Eisenhower ha anunciado esta tarde, desde Argel, la capitulación incondicional del Gobierno italiano. Las naciones unidas reconocerán en este acontecimiento una nueva muestra de debilidad de las fuerzas del Eje. El armisticio es estrictamente un instrumento militar

El rey llega a Londres

Londres.—La noticia de la capitulación de Italia ha sido comunicada al rey Jorge VI, que ha regresado a Londres. (Efe.) Churchill continúa en Washington. Washington.—La noticia de la rendición de Italia fué comunicada inmediatamente al primer ministro Churchill y al presidente Roosevelt, que se encontraban en la Casa Blanca. Es evidente que era ésta la noticia que esperaba Churchill en Washington desde hace tiempo. Se cree que Churchill prolongará su estancia en Washington para discutir con el presidente norteamericano las consecuencias de la capitulación de Badoglio. (Efe.)

Mensaje radiado de Badoglio

Roma.—La agencia Stefani comunicó: El jefe del Gobierno, mariscal Badoglio, ha hecho por radio, a las 7,45 de la tarde, la declaración siguiente: "El Gobierno italiano, habiendo reconocido la imposibilidad de continuar la lucha desigual contra la potencia preponderante del adversario, con el fin de evitar ulterior y más graves desgracias a la nación, ha pedido el armisticio al general Eisenhower, comandante jefe de las fuerzas aliadas angloamericanas. La demanda ha sido aceptada. En consecuencia, todo acto de

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

(Continúa en cuarta plana)

SOLEMNES CULTOS EN LA CATEDRAL EN HONOR DE LA PATRONA DE SALAMANCA, LA VIRGEN DE LA VEGA

TRASLADO DE LA IMAGEN A LA CATEDRAL VIEJA

A las diez de la mañana del día de ayer, tuvieron lugar los solemnes cultos que en honor de la Santísima Virgen de la Vega, Patrona de Salamanca...

Adoración Nocturna

Habiendo fallecido el adorador veterano don Benito Diego Bellido, se recuerda a todos los adoradores en general, y especialmente a los veteranos...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades de los ojos, el médico oculista don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21...

ALMORRANAS

FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal. VARICES y ULCERAS VARICOSAS. Tratamiento SIN OPERACION...

Un éxito LOS MILLONES DE MONTY Por la Compañía ISMAEL MERLO. Primera actriz: MILAGRITOS PEREZ DE LEON.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han llegado: De su finca La Torrita, don Eloy Bellido con su distinguida familia.

PETICION DE MANO

Por el distinguido abogado y propietario, don Francisco Castriello, y para su hijo don Joaquín, culto letrado y secretario del ministro de Trabajo...

BODAS

María Sánchez González, - Primitivo Peyró de Dios. - En el día de ayer tuvo lugar, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen...

TRASLADO

El capitán de la Guardia civil, recientemente ascendido a este cargo, don Eredesvinto Sánchez Cachazo...

FALLECIMIENTOS

En el día de ayer dejó de existir, a los cincuenta y seis años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos...

UNÁNIME

Unánime ha de ser la manifestación de condolencia que ante los suyos se hará patente...

ISIDRO AGUILAR

Profesor de la Facultad de Medicina Primer ayudante del Dr. Garrido (+) Medicina Interna

Francisco Díez Rodríguez

Desde el día 8 reanuda sus actividades profesionales en los Hospitales y Sanatorio ARENAS

JOSE A. SERVICIA

PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA A LAS 12 TLF. 1435

Pomada Cereo

Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlceras, grietas. SARBANONES ULCERADOS

Juan Antonio Hernández

Medicina interna - Aparato respiratorio - RAYOS X CIUDAD RODRIGO

BAÑOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre. Aguas sulfatado-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas...

Glencinas de caza y pesca

Oficinas: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

FESTEJOS para hoy

En la calle de España (Gran Vía) y parque de la Alamedilla se celebrará en los mismos días las ferias de baratas...

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. Teléfono 1303

De Béjar

El cementerio En una de las últimas sesiones de nuestro Ayuntamiento y a propuesta de la Comisión de Gobierno...

Plaza de Toros

Después de efectuadas las reparaciones que se estimaron indispensables en la Plaza de Toros...

RELOJERIA RAMOS

J. RAMOS ALVAREZ SAN PABLO, NUMERO 10 R. E. I.

De Barco de Avila

SEIS NOVILLOS DE PIO TABERNO, DE SALAMANCA PARA MADRILEÑO, EL BONI Y MORONITO DE TALAVERA...

Subasta de montañeras

El día 26 del corriente mes de septiembre, a las once de su mañana, tendrá lugar, en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Comillas...

ISIDRO AGUILAR

Profesor de la Facultad de Medicina Primer ayudante del Dr. Garrido (+) Medicina Interna

Subasta de pastos

El día 19 del corriente mes de septiembre, y a las once de su mañana, tendrá lugar, en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Comillas...

Clínica dental

N. SAN FELICIANO SAN PABLO, 1 - Teléfono 1605 (Edificio Joyería Cordón) ARENAS

Subasta de pastos

El día 19 del corriente mes de septiembre, y a las once de su mañana, tendrá lugar, en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Comillas...

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras. 4 pesetas Cada palabra más. 20 céntimos

Ventas

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista."

SE VENDE

SE VENDE cinco cerdos vacunados, propios para esbar, clase inmejorable. Centro Comercial "VARAS", Grillo, 24, teléfono 1262, Salamanca. (R. E. I.) 2-2

SE VENDE

SE VENDE selanta huertas tierra labor, excelente calidad, en términos Carboja, Mata de Arnuña y Castellanos de Villiquera. Informes, Zamora, 38, 1.º, de doce a dos y de cuatro a seis.

ESTA NOCHE GRAN FIESTA DE GALA en el Frontón Tormes Organización: FLORIDA Localidades y mesas en FLORIDA, desde las doce de la mañana hasta las ocho de la tarde...

La PROVINCIA Y LA REGION

aprovechando las buenas condiciones del novillo. Un natural, al que siguen varios de pecho y otros de cabeza a rabo, barriendo los lomos del animal...

Ponche CUESTA

Licior del Puerto. - Ultramarinos DOMICIANO GARCIA ZAMORA, NUMERO 42 AVIL

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10, hasta (antes Libertad) - Teléfono 184 R. E. I.

JULIO SANTIAGO MIRAL

Piel, venéreas, sífilis, Medicina general Consulta, once y media a una y media y siete y media a nueve y media Caldereros, 9. Teléfono 1369 ARENAS

J. MATA

Medicina General PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º 3. C. 12 a 2 y 7 a 9 ARENAS

Soledad Masegosa

PARTOS, ASISTENCIAS ECONOMICAS Generalísimo Franco, 22

José Morán Gutiérrez

MEDICINA INTERNA Consulta a las doce PLAZA CORREOS, 1. - TELEFONO 199 ARENAS

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antiviviente) ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 2 R. E. I.

Miguel Ferrer

CRUIRGA GENERAL Rayos X y ultravioletas. Diatormia, Onda corta. Corrientes. Consultas a la una y a las cinco G. Franco, 68, 2.º - Tlf. 232 y 104

FELIX MATIAS-POL

MEDICO-ODONTOLOGO Plaza de los Bendedos, 3, pro. Publicidad VICTORIA

Antonio Ferreira

Maternólogo de Sanidad Nacional. MATRIZ Y PARTOS Pozo Amarillo, 13, apdo. Teléfono 228 R. E. I.

Demandas PISO amplio, céntrico, todo confort, se necesita. Informes, teléfono 1823. 3-2

TEATRO BRETON ♦ **FERIAS DE 1943**
 Día 11 de septiembre **Aurora Redondo-Valeriano León**
 Debut de la Compañía
 CON EL MAS GRANDIOSO ESTRENO DE LA EPOCA
ME MATAS CON TU CARÑO
 Mañana dos nuevas representaciones en El Alcázar, de Madrid

NOTA: Desde hoy puede usted adquirir sus localidades para este magno acontecimiento, en el kiosco de la Empresa Taramona (Plaza del Mercado) y en las taquillas del TEATRO BRETON.

Publicidad ARENAS

Los Deportes

Ciclismo

La Vuelta a Cataluña

FOR HABER SIDO PENALIZADO DESTREUX BERRENDERO PASA A OCUPAR EL PUESTO DE LIDER

Manresa.—Con un calor sofocante y con más de tres cuartos de hora de retraso, se ha dado esta mañana en Vimbodí la salida a los 52 supervivientes de la Vuelta a Cataluña. El desarrollo de la etapa ha sido, como se esperaba, moratón.

El numeroso grupo se disputó la carrera en emocionante sprint, que resolvió a su favor Ferrando Murcia, segundo por Martín, Becuero y Fermín Trucha.

Esta mañana, antes de darse la salida a los corredores, por el juez árbitro se leyó el fallo respecto a unas denuncias sobre irregularidades cometidas y comprobadas en la etapa contra el rector Tortosa-Reus, corrida ayer. En virtud de dicho fallo, es penalizado Antonio Destreux con diez minutos, según dispone el artículo 16 del Reglamento de la prueba, aprobado por la U. V. E. en casos de entretimiento y por idéntico motivo se penaliza también al corredor Palmer, de Palma de Mallorca, con tres minutos. Así, pues, Destreux pasa a ocupar el séptimo puesto de la clasificación general y Berrendero se convierte en el "líder" de la prueba.

Boxeo

LOS VALORES LOCALES EN LA VELADA DEL DIA 11

Una legítima esperanza y tres figuras consagradas del boxeo local, subirán al tablado en la velada del sábado, que comenzará en el Frontón Tormes, a las once de la noche.

Esperanza tiene puesta la afición local en Ruiz Echeverría, aquel asombroso noqueador que se reveló en la velada pugilística del 18 de julio.

Curiosidad sienten los que gustan del viril deporte del boxeo, por presenciar los progresos de Juanito Sánchez, desde su última actuación.

Alegria y tristeza producirá el combate de Baltasar Alonso; lo primero, porque dará esa noche su gran paso en la carrera pugilística; su despedida como aficionado, para ingresar en el campo profesional, actuación que hará sentir esa tristeza de las despedidas, ya que de profesional, a Baltasar le será más difícil volverlo a ver por aquí.

Finalmente, Burrieta, el ídolo local, tanto tiempo alejado de esta nuestra actividad boxística de nuestra ciudad, preparado a fondo y enfrentado con adversario de categoría, está decidido a seguir manteniendo el justo cartel que entre nosotros goza.

La ciudad EL ADELANTO

Calzados RIOS

Hoy, apertura de su nuevo establecimiento

Concejo, 9 (Antes Calzados Ladis) Publicidad AVIL

ANTESALA de los ASES

C. D. ARSA.—Se ruega a todos sus jugadores se presenten a las siete y media, el viernes, en el campo de los Tubos, para el entretimiento.—El Delegado.

C. D. IBERIA.—Por la presente se cita a todos los jugadores fichados por este club, entrenador socios y simpatizantes en general, a junta general, hoy, jueves, día 9, en el domicilio social, a las nueve en punto de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia, referentes a la marcha del club, en el próximo campeonato. Se ruega puntual asistencia.—La Directiva.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de septiembre de 1943:
 Premio de 25 pesetas, el 1.000.
 Premiados con 2,50, todos los terminados en 00.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
 Horas de consulta de OJOS e OÍDOS
 Concejo, 9, 2.º, Izquierda.—Teléfono 1323

Mariano Martín Díez

ABOGADO
 PADRE CAMARA, NUM. 22
 R. E. I.

Nuevo Comedor del Casino de Salamanca

Desde hoy funciona en la planta baja del Casino, el nuevo Comedor instalado para el servicio de los señores socios

SERVICIO ESMERADO O

AUTOMOVILISTAS!

El mandrino completo de cojinetes de asiento a máquina, en Garage "LOS GALLEGOS" Gran Capitán, 5 Teléfono 2241 Publicidad R. E. I.

GRAN VELADA DE

BOXEO

En el Frontón Tormes :: Seis emocionantes combates Publicidad ARENAS

ESPECTACULOS

LICEO

Milagritos Pérez de León-Ismael Merlo

Pretender traer aires nuevos dentro de lo poco que el teatro puede ofrecer actualmente significa ya un motivo de elogio. Pero si a esto unimos la vocación y el entusiasmo de una nueva generación de artistas, se habrá conseguido un paso de avance en el resurgir de la escena española. Esto es lo que nos ofrecen Milagritos Pérez de León e Ismael Merlo: Juventud, carino, deseos de triunfar.

Milagritos Pérez de León, tiene raigambre de artista. Ha re-



cogido la influencia de su padre, el raqueto Luis Pérez de León, que la fue formando y nos la presentó con aquella su famosa compañía "El Liput", para llegar, poco después, a hacer expresión de todas cualidades, como danista joven de una de las agrupaciones de comedia que hacen un par de años vimos en Salamanca, Milagritos, ya, en aque-



lla ocasión, había pasado de la promesa a la realidad, hasta este momento en que vuelve como primera figura, para confirmar todo su gran temperamento de actor, su gran temperamento de actor, su gran temperamento de actor, su gran temperamento de actor.

Ismael Merlo, reúne también todas las condiciones de galán joven. Sencillo, sin demasiada afectación, discreto en el decir y natural en sus gestos. Bien penetrado con su labor, afirma una personalidad, que acredita un afán de observación y estudio, base principal para el triunfo.

Artistas jóvenes, vienen también con la Compañía y otros que tienen bien ganado un puesto en el teatro. Por eso el conjunto, acoplado y admirable, responde a esos aires nuevos que en interpretación—ya que no en comedia—han intentado traer Milagritos Pérez de León e Ismael Merlo.

"Escuela de millonarios", la entretenida comedia de Suárez de Deza, sirvió de presentación de la Compañía. La labor de las dos figuras centrales estuvo perfectamente secundada por Nita del Arco, Josefina Serratos, Elena Cózar, Carmen Merlo, María Luisa Colomina, Josefina Ragel, Abelardo Merlo, Agustín Povedano, Manuel Gómez Bur, Rafael Ragel, Roberto Blanco, Salvador Soriano y Manuel Alonso, en honor de los cuales, resonaron cariñosos aplausos.

ALONSO HERNANDEZ OCOLISTA
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Plaza del Mercado, 6, pral.

Antonio G. Bernalt
 CIRUGIA
 Traumatismos - Huesos
 SERVICIO DE FISIOTERAPIA
 Varillas, 18. Teléfono 1090 ARENAS

JAVIER DE MONTILLANA

CIRCO FEIJOO

Manolo Feijoo, presentó ayer en nuestra ciudad, su gran compañía circense, integrada por los artistas y los números más perfectos en el género. En esta escrupulosa selección, de que constantemente ha venido dando muestras en cada feria, nos ha ofrecido toda la novedad de un espectáculo tan agradable y simpático como el Circo.

Las dos funciones de ayer, constituyeron un franco éxito y son el preludio de los que han de seguir durante los días en que el Circo, instalado en sitio tan céntrico como la nueva calle de España, permanecerá en Salamanca, como centro de atracciones de la feria popular.

Figuran en el elenco y realizaron los más admirables trabajos, "Los tigres del desierto", formidables piramidistas humano y saltadores árabes; "Dibellomont", con sus sorprendentes ejercicios; los excéntricos "Los Gasconis"; los "2 Raisi", artistas acrobáticos, que realizan, de ma-

nera emocionante el "Salto de la muerte"; las gentiles y bellas "Allers", con sus representaciones plásticas, y los famosos "Hermanos Dola", que dentro de la jaula, exhiben sus tres magníficas leonas con las que hacen los más arriesgados ejercicios.

Los 4 hermanos Cape, que dejaron ya en nuestra ciudad el recuerdo de sus creaciones y de la nueva modalidad del chiste rápido. "¿Qué le dijo?" y "¿Qué le contestó?", mantuvieron en constante hilaridad al público, con sus parodias y situaciones a cual más graciosa.

Los intermedios, estuvieron amenizados, por los simpáticos y alegres Isidro, Silva, Félix, Luis y Coñilla.

La notabilísima banda musical "Lo, Celtas", ejecutaron diversas composiciones durante el espectáculo.

La presentación del Circo Feijoo, ha constituido y lo seguirá siendo, la mayor atracción de nuestras ferias, como lo prueban los constantes aplausos que resonaron al final de cada número.

COLISEUM

"Dama de compañía"

La producción argentina, que encontró en la expresión de su folklore el motivo agradable para el cine, al enfrentarse con otros temas, pierde el rumbo y cae en todos los defectos de la producción mediocre y sin relieve alguno.

"Dama de compañía", trata de ser una comedia moderna en el ambiente; pero totalmente anticuada en cuanto al asunto. Porque un hombre, por muy artista que sea, no conviene en galanteos y luego en seductor, además de ser cosa poco moral, no tiene nada de nuevo, después de tantos personajes como el teatro, el cine y la novela han dibujado.

EDUCACION Y DESCANSO

"Cristina Guzmán"

Con un lleno absoluto tuvo lugar ayer la inauguración de la temporada de fiestas en el teatro de Educación y Descanso, estrenándose la producción Cifesa "Cristina Guzmán", de la que son principales intérpretes Carmen Santa Olalla y Carlos Muñoz, que en todo momento salvaron su cometido, realizando con extraordinaria perfección.

La novela de Carmen de Icaza gana si cabe en interés, especialmente para el sexo femenino, en su versión cinematográfica. Sus momentos de poderosa emotividad están conseguidos plenamente y asimismo es muy cuidada la parte humorística que en el film se presta a mayor fantasía.

Lo único tachable de la producción y ello es única culpa de un criterio equivocado de la dirección, es el ritmo lentísimo en los movimientos de los personajes. En ningún instante tiene ninguno un gesto rápido, lo actual da al desarrollo una lentitud lamentable, ya que en todo lo demás: gestos, efectos, fotografía, escenarios y especialmente en interpretación del escogido reparto, todo es digno del mayor elogio.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las ocho y a las once, "Los millones de Monty", por la compañía Ismael Merlo y Margarita Pérez de León.

TARAMONA.—A las 4,15, a las 7,15 y a las 10,30, "Legión de héroes" y "El hombre invisible vuelve".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 8 y a las 11, "Cristina Guzmán", por Marta Santa Olalla y Carlos Muñoz.

CIRCO FEIJOO.—Dos funciones a las 8 y a las 11.

Teodoro López Rodríguez

Osteo-Atropalías. - Mel de Polt. - Pies zambos. - Reumatismo. - Varices. SAN JUAN DE SAHAGUN, 3, TEL. 1785 R. E. I.

DR. SANTIAGO GARCIA

De las Maternidades de París. Partos y Ginecología. - Villar y Macías, núm. 6. Consulta de 11 a 1 ARENAS

S. Madrazo Palernina

RINON Y URINARIAS
 De 12 a 2 y de 5 a 7.—Rúa, 24 R. E. I.

DR. UNAMUNO

OCULISTA
 Profesor de la Facultad de Medicina, Otolíngologo del Instituto Provincial de Sanidad
 Zamora, 38. Teléfono 1009 R. E. I.

Santiago Hernández

Médico-Dentista
 Rúa, 10. Teléfono 2189

Dr. Bondía

MEDICINA INTERNA
 Bondía G.-Puente
 de la Casa de Salud Valdeleña
 APARATO RESPIRATORIO
 TUBERCULOSIS - RAYOS X
 Consulta de 12 a 2 y a los 9
 ALFENDEZ, 13 ARENAS Tel. 1168



noticias de TOROS

RESUMEN DE LAS CORRIDAS DE AYER

Murcia.—Se lidiaron ocho toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Manolete, Pedro Barrera, Antonio Bievenida y Manuel Escudero.

Manolete cortó una oreja de cada toro que estoqueó; Barrera, otras dos, y Escudero, la del octavo.

Peso de los toros: 202, 205, 208, 195, 196, 197, 200 y 192 kilos, respectivamente.

Barbastro.—Seis toros de don Manuel González, de Salamanca, para Pepe Bienvenida, El Estudiante y Morenito de Valencia.

Los tres espadas cortaron orejas.

Ronda

Se celebró la corrida en la que por primera vez vistieron el traje de luces los hijos de Cagancho y del Niño de la Palma y Pepín Martín Vázquez. Se lidiaron novillos, de Gómez Plata. Los tres espadas cortaron orejas y salieron en hombros.

Peso de los novillos: 155, 150, 146, 140, 140 y 145 kilos.

LA ULTIMA JORNADA BELICA DE ITALIA

VIENE DE CUARTA PAGINA

Según las informaciones recibidas hasta ahora, se trata de dos grandes convoyes, compuestos por unos doscientos barcos, fuertemente protegidos por aviones de caza. Al parecer, el mando adversario intenta amenazar por la espalda a las formaciones alemanas que se hallan en la Italia del sur. De esta forma se explica la vaciación en el avance de las tropas de Montgomery, y que solamente un movimiento de cerco de gran envergadura podría eliminar eventualmente a las tropas alemanas en el sur de Italia.

El comandante jefe norteamericano, general Eisenhower, parece tener la intención de emplear en las operaciones de desembarco a las fuerzas que se encuentran actualmente en Africa, lo que explicaría la gran actividad que se observa en los puertos de Túnez y Argelia.

Contra las concentraciones de barcos en el puerto de Bizerta, una potente formación de aviones torpederos alemanes realizó en la noche del 6 al 7 un ataque, en el que fueron alcanzados seis barcos de transporte y carga, con un desplazamiento total de 28.000 toneladas. Tres de ellos pueden ser considerados como destruidos, (Efe.)

Ultimo bombardeo aliado.

Roma.—La aviación enemiga ha realizado este mediodía una incursión contra Frascati y otras localidades de Monti Albani, que dominan la llanura de Roma. Los aparatos enemigos arrojaron gran número de bombas explosivas e incendiarias contra Frascati, Colonna, Grottaferrata, Lanuvio y Velletri. Los daños son importantes, especialmente en Frascati, donde quedó casi destruída la calle principal. El número de víctimas no es conocido, pero se precisa que se teme que sea elevado.

De la capital italiana partieron inmediatamente equipos de Socorro. La población de las localidades bombardeadas dió pruebas de una gran calma y disciplina. (Efe.)

Julian Méndez

PIEL SIFILIS
 Avenida Mirat, núm. 51
 ARENAS

SANATORIO POBLACION

Completamente reformado A disposición de los señores médicos — Médico director: ANTONIO FRADES HERNANDEZ — Erás, número 10 - Salamanca Publicidad ARENAS

Para vinos finos de mesa

LOS DE LAS BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS DE LOGROÑO Avisos: José Jáuregui, 5 Publicidad ARENAS

GRAN CIRCO FEIJOO

2 grandes funciones, 2 A LAS OCHO Y A LAS ONCE

Exitos triunfal y apoteósico de la GRAN COMPAÑIA 1943

10 ATRACCIONES, 10 Con los graciosísimos y originales PAYASOS HERMANOS CAPE Publicidad ARENAS

Ayer, en la Plaza de Toros

Desencajonamiento de las tres primeras corridas de la feria

Con un lleno absoluto se verificó ayer tarde el desencajonamiento de los toros que han de ser lidiados en las corridas de los próximos días 12, 13 y 14. Pertenecen a las ganaderías de don Antonio Pérez, de San Fernando; señora viuda de Galache, don Daniel Salas (2) y señores hijos de don Felipe de Pablo Romero.

Y por ese mismo orden de lidia salieron el ruedo los corridos.

Don Antonio Pérez envía una corrida, como todas las suyas, preciosa de presentación, fina y encastada, con dos toros especialmente — el 23 y el 87 — de buen trapío. Los números, nombres y pelos de los ocho astados son los siguientes:

- 7. "Quinquillero", negro bragado.
- 19. "Descalzo", negro.
- 21. "Miranda", mulato.
- 23. "Gallinjo", negro.
- 34. "Carnicero", negro.
- 81. "Guasón", negro.
- 87. "Arasoso", cárdeno.
- 93. "Judío", negro bragado.

Los de la señora viuda de Galache causaron también excelente impresión. La corrida es desigual de peso; una desigualdad natural, si tenemos en cuenta que viene también desigual de fuerza. Es decir, de casta distinta, y por lo tanto, de construcción, de esqueleto. Viene toros de lo de Urcola y de lo de Encinas, con más peso en el lomo de este hierro que en el del otro; pero, cada uno en su tipo excelentes todos.

- He aquí sus señas:
- 52. "Fasidioso", negro.
- 63. "Belmonte", negro bragado.

Terminado el desencajonamiento, hubo una breve sesión de circo por la Compañía Eilers finalizando el espectáculo con el sorteo de 24 abonos para las corridas.

Carteras, Petacas, Billeteros, Cinturones, Ligas y Tirantes

Abraham TELEFONO 2228 CONCEJO, 9 Publicidad AVIL

LA GUERRA EN EXTREMO ORIENTE

Comunicado oficial. Melbourne.—El comunicado del Cuartel general aliado del suroeste del Pacífico anuncia que las tropas australianas que operan en la región de Las han efectuado un rápido avance. Las fuerzas aliadas mantienen, asimismo, su presión sobre Las. Añade que en el sector occidental las formaciones aliadas han roto la resistencia japonesa y se han apoderado del aeródromo de Madzab en el valle de Markham. Estas posiciones son reforzadas con fuerzas australianas aero-transportadas.

Finalmente, señala que la aviación aliada ha atacado los emplazamientos de la artillería nipona en Parapatu (Isla Kolombangara, del archipiélago Salomón) y sus fuertes observados impactos y volado un gran depósito de municiones. (Efe.)

Violentos combates aéreos sobre Lille

Londres.—Se declara oficialmente que la mayor formación de "Spittire" jamás concebida ha escóricado a los bombarderos británicos y americanos en un ataque contra los terrenos de aviación en Lille y Vitry, en Artois. Los "Spittire" se encontraron con formaciones considerables de aparatos de caza alemanes encima de Lille, y los combates prosiguieron hasta más allá de las costas de Francia.

Un grupo de aviones polacos derribó seis cazas alemanes y averió a otros varios. En total, nueve aparatos alemanes fueron destruídos. Los bombarderos "Typhoon" atacaron el terreno de aviación de Mardyck.

M. CREGO

Profesor de Cirugía de la F. de M. Plaza de los Hermanos Jerez, 1 A las doce Teléfono 2257 ARENAS

D. Borrego Valle

OCULISTA
 Pozo Amarillo, 2, primero.—Tel. 1628 ARENAS

Discurso del ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, en la conmemoración del Milenario de Castilla

(Viene de primera plana.)
remos que los españoles renuncian a la libertad de condonarse y se unan todos en la gran empresa de hacer ver a los pueblos del Universo las razones que tienen que abrazar nuestro mismo destino.

LA FALANGE NO BUSCA UN ESTADO TOTALITARIO

Y así veréis, camaradas, que poco se conoce a la Falange cuando dicen que es una especie de sucursal de regimenes extranjeros y que equivocados están los que, a fuerza de negarnos originalidad, llaman a nuestro Estado totalitario.

El totalitarismo que, por otra parte, ni siquiera es una fórmula general implantada en otros muchos países, entre ellos Rusia, es un sometimiento del hombre al fin supremo del Estado. El falangismo es un sometimiento del Estado al fin supremo del hombre. La Falange, por tanto, no busca un Estado totalitario, busca la unidad de todos los hombres en su comunidad de destino y quiere que esa unidad sea llevada a todos los pueblos del Universo.

Por esa unidad de destino en lo universal ha luchado España a lo largo de su Historia, y hay medio millón de mártires en nuestros campos y una División Azul en tierras de Rusia. Porque la presencia de la División Azul, camaradas, no tiene otro alcance político que éste. Alguien ha creído que era la ayuda a una nación amiga o una deuda de gratitud que nosotros teníamos la poca elegancia de pagar en carne humana.

La presencia de la División Azul es la continuidad histórica de nuestro pueblo; si en esta guerra no se ventilara la derrota o la victoria del comunismo, habría espacio a pensar en el gesto romántico, pero nos ataría demasiado la idea de que el comunismo pueda salir reforzado de la contienda para que este temor, sin duda compartido por muchos pueblos, no nos empujara por completo y nos obligue a mirar como secundarios los demás problemas que en ella se ventilarán. La Falange, en esto como en todo, piensa en su destino histórico.

LA FALANGE ORGANIZACIÓN UNICA

Y por esta misma razón, camaradas, no porque nuestro Movimiento haya tenido la humorada de transformarse en dictadura y suprimir todos los partidos políticos para vivir más tranquilamente con uno solo, por esta misma fidelidad a la misión de España, la Falange no es una organización coactivamente solitaria, sino necesariamente única.

Antes, el Estado liberal vivía al margen de toda preocupación trascendente, empezaba por decir que no tenía misión ninguna que cumplir, que su función se reducía a garantizar a la mayoría electora el libre ejercicio de su voluntad y, naturalmente, si ese Estado no estaba al servicio de una sola idea no podía basarse en un partido único, sino tenía que respetar la existencia de tantos como intenciones políticas tuvieran sus ciudadanos.

Nosotros, al rescatar para España la concepción de su historia, partimos, por el contrario, de que lo esencial en los pueblos es cumplir su propio destino y seguros de que hemos elegido para nuestra Patria el más fundamental de todos porque se basa en la más trascendente misión que al hombre corresponde, montamos nuestro sistema sobre definiciones propias que no por viejas dejan de ser una novedad.

Para nosotros, la nación no es, sencillamente, el número de habitantes por kilómetros cuadrados, sino el pueblo al servicio de su destino; y el Estado (estructura de la nación) no es el cumplidor de la mera voluntad popular, sino el cumplidor del destino popular; y como el destino es uno, el Estado no puede ser liberal, y no puede haber partidos políticos que mitan parcialmente

los problemas, sino una sola organización que esté a su servicio de una manera total.

EL ORGANISMO POLITICO ES NECESARIO

Y no se crea que la Falange es un lujo que el Estado se permite tener de la misma manera que un día podía cansarse de ella y echarla por la borda. Las organizaciones políticas en los Estados idealistas no son un capricho estético, sino una necesidad física de la cual no pueden prescindir hasta su total afirmamiento, como una estructura de hormigón no puede prescindir del encofrado que le da forma y la sostiene durante el fraguado, nacen y mueren con una función que nadie puede precipitar.

En nuestro siglo XVI, el Estado español era sólidamente católico y no necesitaba un organismo político encargado de sostenerlo; pero si el protestantismo hubiera entrado en nuestras fronteras, automáticamente hubiera surgido un partido protestante encargado de asaltar el Estado y otro católico encargado de defenderlo. Y esto hubiera existido; gustara o no gustara a los españoles de entonces, hasta que uno de los dos hubiera triunfado y el Estado hubiera adquirido de nuevo solidez.

Pues bien, en España sucede hoy lo mismo: la Falange Tradicionalista y de las JONS se ha lanzado al asalto de un Estado liberal y comunista que amenaza con hundir definitivamente nuestra ya menguada figura; la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quiere devolver a España a su antigua labor histórica y quiere hacer que el hombre se libere de la tremenda injusticia social del marxismo y del capitalismo.

Y decidme: ¿Quién puede asegurar que ha desaparecido ya el peligro comunista? ¿Que ha dejado el Estado de ser liberal? ¿Que ha logrado ya la solidez precisa para, tenese solo?

Yo os aseguro que muy pocos de nosotros sentirán esa mínima vocación política que se necesita para encontrar en ella una forma agradable de vivir; pero ni uno solo dejará la empresa.

¿Qué sería de España y de esos mismos que hoy manifiestan contra nosotros si cedieramos a la trivialidad de sus ataques? ¿Cuánto tardaríamos en llegar de tumbos en tumbos al más espantoso de los comunismos? Comprendo el asco de nuestros camaradas ante la inconsciencia de los que sin más norma que el miedo nos aconsejan a cada paso fórmulas de transigencia, unas veces para calmar impacencias o ambiciones y otras por ese osado prurito de complacencia que tienen todos aquellos que no saben lo que quieren; pero nosotros no podemos desmayar; no hemos tomado un camino porque nos resulte divertido, sino porque estamos seguros de que es el único que puede salvar a España y aunque nos duela, camaradas, aunque nos duela.

TRANSGENCIA E INTRANSGENCIA. POSICION DE LA FALANGE ANTE LOS PROBLEMAS ACTUALES

Sin embargo, la Falange tiene en este el peligro de pasarse al lado opuesto: a la más ingenua política de claudicación, tiene el peligro de oponer la más obstinada ceguera en los problemas actuales.

La masa es siempre perezosa para la claridad. Mejor que enfrentarse con la realidad, siempre complicada, prefiere actuar sobre lo que ya viene formado y envolverlo en un concepto o una actitud fácil de asimilar. Y ocurre a menudo que a fuerza de querer defender lealmente una doctrina se empeña en dar permanencia y dogma a lo que a veces ni siquiera es una actitud circunstancial y la lucha se plantea en términos totalmente equivocados. Hay que reconocer que por esta simplicidad la Falange ha adquirido a veces un aire terco y pendencioso del que es preciso desmenuarse.

No podemos hacer un movimiento chiquito y receloso. Tenemos que hacer un movimiento nacional. Sin tolerar que nadie se nos cuele a coñizar su paquete de acciones como si fuéramos la Junta general de una Sociedad anónima, pero sin tolerar tampoco nosotros, que vinimos a comba-

tir las visiones fuertes de los partidos políticos, que la Falange se nos convierta en algo que José Antonio hubiera maldecido.

Nuestro Estado es algo más que una fórmula feliz, es la afirmación de que el pueblo ha adoptado un camino único y que para seguirlo se entrega a la disciplina de una única organización política y, por tanto, si exigimos que fuera de ella no puedan incubarse iniciativas ni tolerarse posturas, porque ello supondría la negación de la unidad política del Estado y su vuelta al Estado liberal, tenemos que aceptar recíprocamente que la Falange tiene la obligación de estudiar todos los problemas que en política se planteen para rechazarlos clara y rotundamente si van contra el destino universal de España o para incorporarlos a su inquietud. Lo que no puede ser encogido de hombros ante los problemas políticos y vivir como si no existieran o dejar que caigan en manos de la especulación ajena, porque nuestros enemigos no los utilizarán con un recto propósito de patriotismo, sino como una manera de encubrir sus ataques a la Falange.

LA FALANGE NO ES UN PROGRAMA POLITICO

Quizá este discurso parezca a muchos una manera oportunista de evolucionar. Y es que son muchos los que, llenos de un simplismo infantil o de un rencor especulante, nos clasifican sin concedernos la más pequeña flexibilidad en esta o aquella postura. Pero la Falange sólo en una cosa es terca e inapelable: en el servicio a España y a su Caudillo.

Lo que pasa es que esta sencilla fórmula falangista del servicio no ha calado todavía en el alma popular y siguen empeñados en interpretar las cosas recurriendo siempre a la explicación liberal.

La Falange no es un programa político prometido de antemano a los electores para conseguir sus votos y del cual, por tanto, no se puede apartar, como una Agencia de viajes no puede cambiar el itinerario después de haber recibido el importe de los billetes. La Falange está al servicio de la misión histórica de España y únicamente esa misión histórica es la que nos ha de decir en todo momento la postura que debemos adoptar.

Y ¡ay! de nosotros si, por una torpe costumbre electorera, quisiéramos sujetar la Falange a un programa reumático, porque entonces nuestra flexibilidad sería la rigidez del fósil que conserva la forma, pero no la vida que representa.

EL IMPERATIVO DE LO SOCIAL

Camaradas, estamos asistiendo al cambio de una era: A la cancelación de una etapa que se caracteriza por la desunión de los hombres en el olvido de una síntesis superior y a la entrada de una nueva que se caracteriza por una victoriosa reacción de nacional y social. Y porque nos duele en nuestras carnes el dolor de España y nos duele ver esas masas enormes de trabajadores sobre las que han pasado en olas sucesivas el capitalismo y el marxismo sin dejarles más que injusticias y rencores, la Falange ha hecho su propósito a esbozo de estas dos grandes ambiciones: Lograr que todos vuelvan a ver la Patria como una empresa y lograr que todos tengan una vida limpia y decorosa donde nunca falte el pan y la justicia.

Seguramente en esta España casquivana y necia que nos ha tocado heredar, encontraremos mucha gente alabando sin reservas nuestro sentido nacional, nuestro heroísmo, nuestras Juventudes y nuestra Sección Femenina, sin duda porque piensan ingenuamente que en todo esto somos inofensivos. Pero en cuanto se trata del dinero, en cuanto se trata de enredar toda una serie de injusticias y de privilegios, entonces se revolverán contra nosotros y nos llamarán comunistas y fijarán pasquines por las calles diciendo que estamos entregando España a un socialismo del Estado, y atacarán fuertemente a nuestros organismos sindicales, más por infantil deseo de parar una revoluc-

ción que por reproche a unos defectos que no les interesan lo más mínimo.

Pero para entender a España no basta un idealismo nacional; es preciso, también, un idealismo social. Hoy, como ayer, el Caudillo Franco como el Caudillo castellano tienen en lo nacional y en lo popular las dos maneras ciertas de la revolución, y los que cierran los ojos porque piensan que así el tiempo se ha de parar y los que adoptan el gesto de no enterarse porque así creen que la historia se detiene, que salgan de su boba postura. Estamos en el siglo de las revoluciones sociales, y una de dos, o aceptan nuestra solución energética y radical, pero humana y justa, o tendrán otras que no serán más avanzadas en justicia pero sí en crueldad. Lo que nosotros no haremos nunca es dedicar la Falange a restaurar solamente un orden pasado, porque entonces no pasaríamos de ser uno de tantos partidos de derechas.

CAUDILLO, EJERCITO Y FALANGE

Otra cosa que también debemos imponer es la concepción que la Falange tiene de la organización rectora de España. Nosotros sabemos que todo movimiento, para triunfar, necesita dos cosas: El hombre y la doctrina. El hombre sin la doctrina no lleva a la dictadura; la doctrina sin el hombre no lleva a la utopía.

Pero, además, lo que sabemos que un movimiento profundo nunca es grato a las masas porque no sirve a los deseos de un pueblo, sino a los destinos de un pueblo.

Los que sabemos que un movimiento exige una serie de renuncias y de intangibilidades nada apocóritas y que la costumbre dulzona de una patria llena de tópicos y de injusticias inespaciales al hombre para encontrar espontáneamente un nuevo sabor a lo nacional y a lo social, sabemos también que para triunfar se necesita otra fuerza: la del hombre; se necesita la fuerza.

Por eso nosotros, desde el primer momento, hemos afirmado que los tres pilares sobre los que ha de asentarse España son, precisamente estos tres: Caudillo, Ejército y Falange.

En el equilibrio y en la colaboración de estos tres factores sin que ninguno de los tres se quede atrás, está la salvación de España.

Y esto lo digo por aquellos que nos tachan de militaristas porque hemos establecido una corriente de afecto entre el Ejército y la Falange. No les hagamos caso, son los mismos que antes nos tachaban de lo contrario y lo que hoy la mentan no es, precisamente, un error nuestro, sino un acierto que les desarme, porque España ha tenido siempre su base en esta perfecta trilogía, y el fallo de uno de ellos ha sido siempre el fallo de España. Cuando en la guerra de la independencia el pueblo y el Ejército se lanzaron a la calle, pero se encontraron sin jefe; cuando en la sublevación carlista el Ejército se volvió de espaldas a la intención salvadora, cuando en las guerras coloniales el pueblo se inhibió de aquel último esfuerzo imperial, lo que fracasó no fue una opinión más o menos autorizada; fracasó toda una serie de ocasiones únicas: fracasó España.

Nosotros no queremos que este nuevo intento de rescatar a España fracase otra vez. No queremos que el significado nacional y social del 18 de julio se nos vaya poco a poco desdibujando hasta acabar un día a fuerza de hablar de pacificar los espíritus y de volver a la normalidad por declarar cancelada esa fecha gloriosa y decir que todo ha sido un episodio sin importancia.

La guerra la ganó el Ejército y el pueblo a los órdenes del Caudillo, y no nos importa la opinión de aquellos que no saben para qué se hizo o la hicieron sólo para derrotar a un enemigo que amenazaba su dinero o su tranquilidad.

La guerra se hizo para cambiar España de arriba a abajo, volviéndonos de cara a nuestro destino histórico e implantando una justicia social en la que todos nos sintamos hermanos, y yo os aseguro, camaradas, contra los que sueñan zancas, contra los que dudan de la vitalidad de la Falange y creen llegada la hora de todas las revanchas, yo os aseguro que estamos decididos a que se haga esta doble tarea, y que esta doble tarea se hará.

NI NERVIOSISMOS NI APATENCIAS

Camaradas: Os he cansado demasiado y no quiero seguir adelante. Habéis visto, a lo largo de mis palabras, la misión trascendental que le está reservada a España en esta hora torbellino que aprisiona al mundo. Estamos seguros del triunfo y nada ni nadie puede intimidar. Pero para este triunfo tenemos que empezar por no consentir en nuestras filas nada que nos pueda debilitar: ni el nerviosismo irresponsable de los que están siempre dispuestos a saciar los pies por afío ante la más pequeña contrariedad, ni la apatencia sorda de los que buscan en nosotros un escalón de ascensos. Sobran en nuestras filas los impacientes revolucionarios de lo accidental y los aspirantes a salvadores de la Falange, de una Falange que empezarán por no entenderla como servicio y como sacrificio.

El Movimiento ha de sentar su marcha sobre la más serena frialdad del mando y sobre la más austera disciplina. Van serena que en ningún momento nos supere lo circunstancial, ni la ansia que nos sirva ella sólo para que voluntariamente se nos desprendan los que vinieron a nosotros con espíritu adrugador.

Sin que por esto enfiemos nuestro concepto del mando y de la disciplina hasta dejarlo reducido a una mecánica sin alma. La Falange no puede estar basada sólo en la energía y en la dureza de los que mandan. El rigor valdrá para dar forma castrense a nuestro estilo, pero no para encender por sí solo un fervor político.

En un Movimiento en el que no se está por obligación, en el que sólo estamos unidos por la fe y la ilusión, todo, absolutamente todo, tiene que estar basado en esa ilusión y en esa fe únicas capaces de darnos temperatura. Concebir la disciplina política como un desahogado precepto cuartelero es comenzar a secar o, lo que es peor, es suponer que el palo pueda ser sucedáneo del amor.

Son la fe y la ilusión serenos capaces de realizar ese destino espléndido de nuestra generación. Ellas nos darán en todo momento la norma a seguir y, sobre todas ellas, nos harán saber que para servir a España tenemos que empezar, como Fernán González, en aquella Castilla de hace mil años, por conocer su misión y entregarnos del todo a la angustia de amarla. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Las últimas palabras del ministro, así como diversos pasajes de su discurso, fueron subrayadas con grandes aplausos. Al final del acto se interpretó por todos los asistentes el "Cara al sol".

LOGOS.

VISITA AL CAMARA DA ARRESE

Burgos.—El camarada Arrese ha recibido en su hotel la visita del delegado provincial de Sindicatos que con el jefe del Sindicato Textil entregó a aquél un estudio sobre la posible creación de una escuela de aprendizaje para empresas textiles, patrocinada por la Obra Sindical de Formación Profesional. El ministro acogió complacido la idea y prometió apoyarla con todo interés.—(Logos.)

EL SEÑOR
D. Paulino Iglesias Clavero
(antiguo dependiente del Bar Simu) falleció en Salamanca el día 8 de septiembre de 1943, a los cuarenta y un años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su desconsolada esposa, Inocencia Paulino Manjón; hijos: Aurora, Paulino y María Modesta; hermanas: Lucrécia, Angel, Aurora y María; hermanos políticos: Evaristo, Gregorio, César, Cipriano y Paz; madre política, Marcelina, y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, día 9, a la una.—Casa mortuoria: Onésimo Redondo, 41.

LA SENORITA
Maria Magdalena Rodilla Manzano
(PERITO MERCANTIL)
FALLECIO EN LA VILLA DE GUIJUELO, A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD, EL 9 DE SEPTIEMBRE DE 1943 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolado padre, don Bernardino Rodilla Maldonado; hermanos: Bernardino, Juana, Crispulo, Esteban, Ramón, Araceli, Juan Manuel, Josefita y Esther Rodilla Manzano; hermanos políticos: Margarita Blázquez (ausente) y Epifanio del Aguila; tíos, tías, primos y sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, día 9, a las ocho de la tarde.
Funeral: El día 10, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: La Asunción, de Guijuelo.

Filigrana Salmantina Oro y Plata ROQUE Gmo. Franco, 16

JOYERIA Y RELOJERIA CORDON Gran surtido en sortijas y pendientes de oro y diamantes. Pulseras y anillos de pedida San Pablo, 1. Teléfono 1016 ARENAS

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 9 de Septiembre de 1943

Suscripción: 15 ptas. trimestre

Nuevo desembarco británico en Italia, en las proximidades de Piazze DOS GRANDES CONVOYES CON TROPAS HAN SALIDO DEL PUERTO DE PALERMO Los últimos bombardeos aliados sobre Italia

Dej comunicado alemán. En la parte meridional de Calabria, el enemigo ha tanteado en algunos puntos nuestro dispositivo de combate en la vanguardia durante la jornada de ayer. Estas operaciones, encaminadas a cortar el dispositivo de seguridad germanoitaliano, han fracasado.

Las fuerzas enemigas desembarcadas durante la noche, en el Golfo de Eufemia, en Calabria, han sido, desde esta mañana, objeto de ataques concentrados.

En una incursión contra el puerto de Bizerta, realizada en la noche del 6 al 7 de septiembre, los bombarderos alemanes han averiado cinco transportes y mercancías enemigas, con un desplazamiento total de 28.000 toneladas. Varios de estos barcos pueden considerarse perdidos.—(Efe.)

Comunicado italiano. En el frente de Calabria, destacamentos italoalemanes se oponen en combates locales al avance de las tropas británicas.

La aviación del Eje ha averiado gravemente, en el puerto de Bizerta, a cinco transportes, con un total de 28.000 toneladas. En las proximidades de la isla Favignani, un mercante de 15.000 toneladas ha sido torpedeado por uno de nuestros aviones.

Formaciones aéreas adversarias han bombardeado Salerno, Benevento y algunas localidades de las provincias de Salerno y Bari. El enemigo perdió en total diez aviones; tres fueron derribados, los cazas italoalemanes y siete por la artillería de la DCA. General Ambrosio.—(Efe.)

Comunicado aliado. Angel.—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

"El avance ha proseguido durante la jornada del 7 de septiembre. Se han realizado notables progresos en las operaciones de refuerzo de nuestras tropas".—(Efe.)

Avance de veintinueve kilómetros. Angel.—Las fuerzas aliadas han realizado un avance de veintinueve kilómetros en territorio italiano, según ha anunciado el portavoz del Cuartel General aliado de Africa del Norte.—(Efe.)

Progresos en las costas. Angel.—El comunicado del Cuartel General aliado añade:

"Las fuerzas británicas y canadienses han sostenido sus avances sobre territorio italiano y progresan por las costas septentrionales y meridionales de la península de Calabria. Ha aumentado en diecinueve kilómetros la extensión de las playas italianas ocupadas por las fuerzas aliadas".—(Efe.)

Comienza el despliegue del 8.º Ejército. Londres.—Acercos de la situación militar en Calabria, el enviado especial de la Agencia Reuter, informa lo siguiente:

El 8.º Ejército ha acelerado de nuevo su avance, y hoy ha comenzado el despliegue de nuestras tropas en abanico. Estas

fuerzas no han extraído aún en contacto con la retaguardia principal del Eje, que continúa retirándose. Aye, hubo ligeras escaramuzas al intentar el enemigo contener nuestro avance al norte de Palmi.

Las fuerzas aliadas tropiezan con las dificultades originadas por las destrucciones del adversario en retirada. Sin embargo parece ser que las fuerzas del Eje no colocaron minas en el sector de la costa, y el avance de nuestras tropas ha sido más rápido aquí. Uno de los rasgos más señalados de esta retirada es que el enemigo no destruya más que lo estrictamente necesario para mantener a distancia a las fuerzas angloamericanas, que avanzan por la punta de la bota italiana".—(Efe.)

Bombardeo de los objetivos militares. Argel.—Comunicado de las fuerzas aéreas aliadas de Africa del Norte:

"Aeródromos y comunicación, del continente italiano han sido ayer el objetivo de nuevos bombardeos, realizados por la aviación del noroeste de Africa. Bombarderos pesados atacaron los aeródromos de Foggia cuyo objetivo fueron sembrados de bombas a pesar de la nubosidad del cielo. Once cazas enemigos han sido destruidos.

Caza y bombarderos de tipo medio han atacado ferrocarriles y carreteras en el norte de Calabria. La línea férrea quedó cortada cerca de un puente en Satri. Dos puentes ferroviarios en Trabacosa, han resultado con graves daños. Además, en la región de Lauria Laco Negro las bombas causaron daños en las carreteras y varios vehículos motorizados y quedaron destruidos.

Bombarderos, medios y ligeros han atacado emplazamientos artilleros, concentraciones de tropas y vehículos motorizados en el campo de batalla, así como las instalaciones ferroviarias de Crotona y las carreteras de Catanzaro.

Caza y bombarderos atacaron los caminos de aterrizaje e instalaciones de los mismos en Cerdeña.

Durante la noche del 6 al 7 de septiembre, nuestras cazas incendiaron un barco en el mar Tirreno y destruyeron un avión de transporte. Un aparato adversario ha sido derribado ayer frente a la costa noroccidental.

El aeródromo de Viterbo fue atacado anoche por nuestros bombarderos nocturnos.

Cuatro de nuestros aviones no han regresado de las operaciones mencionadas".—(Efe.)

Movimientos de las fuerzas aliadas. Benín.—La Oficina Internacional de Información comunica:

"Mientras que las tropas adversarias desembarcadas en la Calabria del Sur, formadas por una división acorazada y tres divisiones de infantería británicas y canadienses, libran combate con la retaguardia alemana en el litoral del noroeste, otras formaciones británicas compuestas por cuatro o cinco batallones de infantería, han desembarcado en las proximidades de Pizzo, al noroeste del Cabo Vaticano.

Indudablemente, estas formaciones tienen la misión de cortar

la retirada a las tropas de protección alemanas que se encuentran al sur y suroeste de este grupo. Al mismo tiempo, se han observado operaciones navales angloamericanas de gran envergadura en las aguas del norte de Sicilia y al oeste de Calabria septentrional y la salida de gran número de transportes y cargas del puerto de Palermo con tropas norteamericanas, lo que permite deducir que el adversario prepara otra operación de desembarco.

(Continúa en tercera plana)

Vicente López Jiménez MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce y a las cinco Plaza del Corriolo, 18. Teléfono 2016 R. E. I.

MIRANDO AL MAR

El mar, como la tierra y el aire, pide esfuerzos para volver bien y en mar se iniciaba, con la inauguración de su Escuela Naval, el supremo esfuerzo de la Patria para que sean eficaces y fructíferos los esfuerzos que en otras partes de nuestro litoral utilizan para que el mar vuelva bien.

No podía ser de otro modo interpretado el sentir y el afán español. De un lado, la marina mercante española en esta hora de crisis, necesita de la ayuda de la Armada, que nacen del trágico momento mundial, la construcción de su flota que ha de avanzar los horizontes marítimos, elevando nuestra riqueza por el mar en justa y equitativa reciprocidad la riqueza que merecen nuestros méritos; por la vida, a través de los siglos, ha demostrado que no son los méritos los que únicamente proporcionan los bienes a que son aquellos acreedores, sino que pueden hacer valer y en esta humana enseñanza, esta imprescindible necesidad comercial de la Armada, que es de mantener altos nuestros niveles para velar por el logro de nuestros bienes.

Crece nuestra flota mercante y al mismo tiempo crece nuestra Armada que, al adquirir la fuerza que precisa para dar signo de su vida, fomenta en el propio mar, el esfuerzo económico que no cae únicamente en la esfera del interés privado, sino que trasciende estos límites para beneficiar el interés nacional y el sentir protegido en interés privado al ver que la Patria vela por él, se siente también fuerte, optimista y emprendedor por lo que marcha, avanza, estudia y mira al mar, ansioso de lanzar por sus rutas el fruto de su trabajo para hacerle conocer, alianza en los mares y gozar con el que en tierras lejanas realizan otros hombres que sienten el mismo que nosotros sentimos, incluso en lo que se refiere al aspecto protector de sus intereses, porque saben, como nosotros sabemos, que sin esa protección no es aún posible lograr lo que merecemos.

Confitería Mari-Paz HELADOS AL CORTE Nata Mantecado Chocolate Biscuit-Glasé HELADOS en copitas con cucharillas comestibles Pruébalo, será nuestro contento. ARENAS

¿Relojes Caballero? Paulino Plaza Mayor, 19. Telf. 1387 ARENAS

Lanas para su abrigo o vestido de entretiempo en Sederias PLAZA ONESIMO REDONDO, 10 ARENAS

LA SENORITA Maria Magdalena Rodilla Manzano (PERITO MERCANTIL) FALLECIO EN LA VILLA DE GUIJUELO, A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD, EL 9 DE SEPTIEMBRE DE 1943 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolado padre, don Bernardino Rodilla Maldonado; hermanos: Bernardino, Juana, Crispulo, Esteban, Ramón, Araceli, Juan Manuel, Josefita y Esther Rodilla Manzano; hermanos políticos: Margarita Blázquez (ausente) y Epifanio del Aguila; tíos, tías, primos y sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, día 9, a las ocho de la tarde. Funeral: El día 10, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: La Asunción, de Guijuelo.

Filigrana Salmantina Oro y Plata ROQUE Gmo. Franco, 16 JOYERIA Y RELOJERIA CORDON Gran surtido en sortijas y pendientes de oro y diamantes. Pulseras y anillos de pedida San Pablo, 1. Teléfono 1016 ARENAS

EL SEÑOR Don Benito Diego Bellido (Industrial de esta plaza) FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1943 a los cincuenta y seis años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Ludivina Rivas Tabernero; hijos: Teresa, José Luis y Purificación; hijos políticos: Francisco Fernández (industrial), Leoncio Martín (industrial) y Rosario Díaz Santos; hermanos: Maximiliano y Valeriano Diego; hermanos políticos: Celia Vecino, Encarnación Martín, Julián Rodero y Pilar Rivas; nietos, sobrinos, primos y demás familia, Suplican a sus amistades se sirvan asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Funeral: Hoy, jueves, día 9, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Eschegaray, 1. El duelo se desquite en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESCUELAS Agencia Funeraria "Nuestra Señora del Carmen"